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законодавства у сфері туризму, що відповідало б реальним викликам 
сучасності та враховувало б кращі міжнародні практики. 
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ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ 
ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
Функціонування туристичного бізнесу в Україні напряму пов’язане  

з розвитком і реалізацією правових норм, які спрямовані на підвищення 
гарантій та ефективності захисту прав і законних інтересів туристів. 
Вирішення питань, пов’язаних із задоволенням інтересів подорожуючих 
осіб (туристів) та ефективності розвитку всієї туристичної сфери взагалі 
має відбуватись виключно в правовому руслі. Неповнота і суперечності 
правових норм, недостатня розробленість понятійного апарату є 
причиною спірних ситуації у туристичній галузі.  

Формування дієвого регуляторного механізму у сфері туризму є 
важливою умовою забезпечення розвитку її на території Україні. Проте 
актуальними нині залишаються такі негативні фактори: недосконалість 
нормативно-правової бази, неузгодженість та суперечливість окремих її 
положень, відсутність ефективної державної програми, яка б регулювала 
туризм як перспективний напрям розвитку туристичної сфери. 

Дослідженням стану нормативно-правового регулювання 
туристичної галузі в Україні у власних працях займались В. Александров, 
С. Дітковська, С. Домбровська, П. Мельник, Н. Свірідова, Г. Старостенко, 
Е. Щепанський та інші. Проблемам  становлення та розвитку правового 
регулювання туризму досліджуються у працях В. Вакуленка, Н. Гостєвої, 
А. Дуровича, О. Лебединської, П. Рабіновича, та інших учених. 

Проте потребуються подальших досліджень правові аспекти 
здійснення туристської діяльності, а саме правова підготовленість 
суб’єктів, які здійснюють туристичну діяльність в умовах пандемії та 
економічної кризи. 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/


Секція 7. Правові аспекти формування та функціонування індустрії послуг на міжнародному рівні 

250 

Коронакриза вже помітно зашкодила підприємствам туристичної 
галузі. Однак європейці не поспішають відкривати свої кордони для 
громадян України, а отже, значна частина напрямків досі не активні. Все 
це створює незадоволений внутрішній попит на відпочинок і подорожі. У 
більшості українців є чітка внутрішня установка на літній відпочинок. 
Тому, в першу чергу, відновлення позицій вітчизняних туристичних 
підприємств це прерогатива державних органів влади.  

1,5-3% в структурі ВВП, які до кризи займала сфера туризму, не 
відповідають можливостям і потенціалу нашої країни. Багато експертів 
сходяться на думці, що потенціал зростання туристичного сектору в 
Україні – до 10% ВВП, – майже на рівні Іспанії або Греції [1].  

Зростання обсягів туристичної галузі України в три-п'ять разів 
потрібує значної роботи, яка починається з грамотної державної 
стратегії. Вкрай необхідними є інвестиції в розвиток інфраструктури, і 
урядова програма відновлення доріг. Відповідно у розвитку 
внутрішнього туризму повинні бути серйозно зацікавлені місцева влада і 
регіональний бізнес. 

Україна від розвитку внутрішнього туризму може отримати вагомі 
бонуси у вигляді зростання бізнес-активності в регіонах, нових податків, 
розвитку громад, створення тисячі робочих місць. 

З метою сприяння розвитку культурного потенціалу України, 
збереження, популяризації та ефективного використання національного 
культурного надбання, створення умов для туристичної привабливості 
об'єктів культурної спадщини, підтримки креативних індустрій видано 
Указ президента України №329/2020. Основними напрямами  даного 
указу є:  

 забезпечення розроблення та реалізація в рамках програми 
«Велике будівництво» заходів, спрямованих на збереження культурної 
спадщини та розвиток культурного потенціалу України;  

 проведення в установленому порядку заходів щодо 
удосконалення механізмів фінансування сфери культури, у тому числі 
щодо запровадження нових підходів до умов оплати праці працівників 
культури з урахуванням показників результативності, ефективності та 
якості;  

 залучення додаткових джерел фінансування;  

 створення сприятливих умов для розвитку туристичних 
дестинацій України, їх популяризації на світовому туристичному ринку 
та інше [2]. 

Наразі готується до прийняття проект закону № 2285-д  «Про 
фінансування розвитку туризму в Україні». Також знаходиться на 
обговоренні законопроект №3377, який спрямований на захист 
туристичних підприємств України від масового банкрутства, де 
врахували і світовий досвід, і пропозиції від представників галузі. Даний 
законопроект є важливим в частині відміни сплати ЄСВ на найманих 
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працівників. Адже сьогодні дуже багато роботодавців ще втримують 
людей за рахунок добровільних відпусток, але, якщо ситуація з 
пандемією не покращиться, то власники бізнесу будуть вимушені 
проводити скорочення персоналу. 

В умовах світової соціально-економічної кризи, посиленої пандемією 
коронавірусу COVID-19, стало цілком очевидним, що стійкий соціально-
економічний розвиток з урахуванням інтересів держави, місцевих 
громад, підприємців і працівників неможливо забезпечити лише 
ринковим саморегулюванням. Це ставить на порядок денний питання 
посилення нормативно-правового регулювання соціально-економічного 
розвитку. Особливо це стосується туристичної галузі, яка є вельми 
вразливою в період кризи [3, с. 122]. 

Вітчизняний туризм ніколи не отримував підтримки в достатньому 
обсязі. Проте, ситуація з пандемією спричинила кризу в галузі. Нині, 
важливо забезпечити галузь, в якій працює понад сотні тисяч українців, 
підтримкою. Це стосується і фінансування, і законодавчих змін. 

Важливими нині для вирішення є ряд питань на рівні держави. На 
законодавчому рівні сьогодні потрібними є нормативні важелі 
спрощення низки процедур. Необхідними є кроки державних органів 
влади у напрямку підтримки туристичного бізнесу, а лише потім 
очікування від нього наповнення бюджету і забезпечення контролю 
виконання норм. Нагальним зараз є створення реєстру всіх суб’єктів 
туристичної діяльності. Потребують змін ліцензування туристичних 
операторів на внесення їх до реєстру і відповідність їх вимогам, зокрема і 
по фінансовому забезпеченню. 
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